

第十屆全民教育高層會議

駐泰國臺北經濟文化辦事處派駐人員

2011年3月22日至24日，教育部部長 Chinnaworn Boonyakiat 率團出席假泰國宗滴恩(Royal Cliff Beach Resort)舉辦之聯合國教科文組織第十屆全民教育高層會議。該會議由聯合國教科文組織與泰國政府聯合辦理。泰國詩琳通公主、總理阿披習及教科文組織總幹事博科娃(Irina Bokova)出席該會議開幕式並予致辭。

教科文組織總幹事博科娃表示，因國際社會現在更為統一，所以教育對全球而言實比以前更為重要，比起20年前發展更多，東南亞就未就學之兒童數業減少了50%。此外，每個國家政府均編列教育預算，雖相關財政預算案需運用在改進國家經濟危機，但教育是必要的。因教育係改善人民生活的，如將相關經費運用於教育上，則可減少2%貧困人士。

關於本次會議有三大重點：1. 提供平等教育予人民並將相關訓習以新聞方式發佈；2. 協助提升教師素質；3. 政府將編列相關支援預算。如果每個國家認真地做，相信教育的平等權利將實現。

為國民教育，泰國教育部所擬之政策一直專注於訂定符合人民的教育政策。現在15年免費入學的政策受到人們廣大的歡迎。另外還有其他相當好的政策，比如改進送免費牛奶方式(如送非過期牛奶)、免費午餐、提供殘疾兒童從早期到大學本科免費教育、建立社區學校等。為了提供與會人員瞭解泰國政策與專案，於會議廳亦有展示相關文宣。

泰國教育部部長表示，泰國與教科文組織合作舉辦第十屆全民教育高層會議會促使他國瞭解泰國教育的發展，可以作為其他國家的一個典範。此外，會員國可以交換經驗及促成相關求合作，以達到全體人員對教育的目標。

資料来源：<http://www.moe.go.th/websm/2011/mar/110.html>